

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ПОНЕДЕЛЬНИК  
23  
ФЕВРАЛЯ  
1942 года  
№ 22 (301)  
Цена 10 коп.

Да здравствует XXIV годовщина Красной Армии, героически защищающей честь, свободу и независимость нашего отечества от немецко-фашистских захватчиков!

## Под знаменем Ленина—Сталина—вперед, к победе!

*Лозунги ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Красной Армии*

1. Да здравствует XXIV годовщина Красной Армии, героически защищающей честь, свободу и независимость нашего отечества от немецко-фашистских захватчиков!

Ознаменуем XXIV годовщину Красной Армии новыми победами над врагом!

2. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас на Отечественную войну:

Под знаменем Ленина—Сталина—вперед, к победе!

3. Слава героям великой Отечественной войны—бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно-Морского Флота, мужественно защищающим честь, свободу и независимость нашей родины!

4. За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия—армия братства и дружбы народов СССР!

5. Да здравствует Красная Армия, несущая освобождение всем народам, порабощенным германским фашизмом!

6. Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Очищайте родную землю от немецко-фашистских мерзавцев! Смерть немецким оккупантам!

7. Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии, — беспощадно уничтожайте полчища немецких захватчиков!

8. Доблестные воины Красной Армии! Гоните немецко-фашистские орды на запад. Срывайте попытки немцев закрепиться на наших рубежах! Громите и уничтожайте живую силу и технику врага!

9. Воины Красной Армии! Вас ждут, как освободителей, миллионы советских людей, изнывающих под немецко-фашистским игом. Вперед на запад, на освобождение советской земли!

10. Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилия над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

11. Советские летчики! Будьте соколами нашей родины! Громите врага в воздухе и на земле!

Да здравствуют советские летчики!

12. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Освобождайте нашу родную землю от немецких захватчиков!

Да здравствуют советские танкисты!

13. Артиллеристы Красной Армии! Громите вражеские укрепленные узлы и опорные пункты сопротивления! Уничтожайте живую силу и технику врага!

Да здравствуют советские артиллеристы!

14. Пехотинцы Красной Армии! Преследуйте врага, не давайте ему выводить свои полки из-под удара! Окружайте и берите в плен немецких захватчиков, а если откажутся сдаться в плен, — уничтожайте их!

Да здравствуют советские пехотинцы!

15. Кавалеристы Красной Армии! Смело и решительно вступайтесь во вражеские войска, неустанно гоните их на запад!

Да здравствуют советские конники!

16. Автоматчики Красной Армии! Крепче бейте немецко-фашистских разбойников! Поливайте врага огнем из автоматов! Не давайте немцам покоя ни днем, ни ночью!

Да здравствуют советские автоматчики!

17. Минометчики Красной Армии! Шире используйте минометы для разгрома врага! Забрасывайте врага минами!

Да здравствуют советские минометчики!

18. Разведчики Красной Армии! Смело действуйте в тылу у немцев! Разгадывайте намерения и замыслы врага!

Да здравствуют бесстрашные советские разведчики!

19. Связисты Красной Армии! Помните, что хорошая связь является условием победы над врагом! Всемерно улучшайте дело связи в Красной Армии!

Да здравствуют советские связисты!

20. Лыжники Красной Армии! Проникайте в тыл противника, перехватывайте его пути, наносите удар во фланги и тыл врага, громите и уничтожайте его технику и живую силу!

Да здравствуют советские лыжники!



21. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

22. Медицинские работники Красной Армии! Врачи, медсестры, санитары! Помните, что от вашей самоотверженной работы зависит жизнь раненых советских бойцов!

Да здравствуют медицинские работники Красной Армии!

23. Гвардейцы Красной Армии! С честью несите славные гвардейские знамена! Всегда будьте примером доблести и отваги в борьбе с врагом!

Да здравствует гордость Красной Армии — Советская Гвардия!

24. Да здравствуют доблестные генералы Красной Армии, ведущие войска к победе над немецкими захватчиками!

25. Да здравствуют военные комиссары Красной Армии, вдохновляющие бойцов и командиров на героические подвиги во славу нашей родины!

26. Да здравствует боевой союз армий и флотов Советского Союза, Великобритании и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую, освободительную войну против немецко-итальянского разбойниччьего империализма!

27. Партизаны и партизанки! Честь и слава вам—героям народной войны с немецкими оккупантами!

Да здравствуют народные мстители—отважные советские партизаны и партизанки!

28. Дружеский привет нашим братьям—украинцам, белорусам, молдаванам, литовцам, латышам, эстонцам, карелам, временно попавшим под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Братья! Организуйте партизанские отряды, громите тылы вражеских войск, уничтожайте немецко-фашистских разбойников и ждите нашего прихода—мы еще придем!

29. Всеобщее военное обучение граждан и гражданок СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты и патриотки! Изучайте военное дело! Готовьтесь стать умелыми защитниками родины!

30. «Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!» (СТАЛИН).

31. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте побольше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, снарядов, мин, пулеметов, автоматов, винтовок! Все для фронта!

32. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Современная война есть война моторов.

Дадим армии и флоту больше моторов для самолетов, танков, автомашин, кораблей!

33. Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов! Помогайте Красной Армии громить немецких угнетателей! Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

34. Работники железнодорожного транспорта! Организуйте быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами!

Да здравствуют наши железнодорожники!

35. Советская интеллигенция! Отдадим все наши силы и знания делу борьбы с немецкими захватчиками!

36. Женщины и девушки! Овладевайте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт!

37. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!

38. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина—Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

39. Под знаменем Ленина—Сталина вперед,—на разгром немецких захватчиков!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

М. И. Калинин

# ВСЕ ДЛЯ ВОИНЫ, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Восемь месяцев идет война с фашистской Германией. По своей жестокости, продолжительности боев, кровопролитности—такой войны еще не видел мир. Да и не мог видеть; ведь в современной войне участвует до двух миллиардов людей, т. е. почти все население земного шара.

Наиболее ожесточенные и кровопролитные сражения с участием наибольшего количества бойцов и техники происходят на территории нашей страны. На советский народ напала самая большая в мире армия, вооруженная по последнему слову военной техники, армия самая кровожадная и наглая. Красная Армия с беспредельной самоотверженностью дерется с этой фашистской ордой и маносит ей удары.

Наше правительство, народ не хотели войны. И это естественно, ибо материальные и духовные богатства, созданные собственным трудом народа, являются у нас достоянием широких народных масс. Войну нам навязала гитлеровская Германия. Нужно было, чтобы все советские люди—и те, кто живет во фронтовой и прифронтовой полосе, и те, кто живет в далеком тылу,—прониклись сознанием тяжести войны, пониманием того, что германский фашизм угрожает независимости и свободе советского народа, сознанием необходимости все подчинить задаче разгрома врага.

Население наших западных областей, ставших непосредственной ареной жестоких боев и кровавого разгула гитлеровцев, уже в первые дни увидело, почувствовало грабительский характер войны германского фашизма против советского народа. Война, подобно девятому валу морской волны, обрушилась на головы мирного населения; каждый, как горечь морской воды, испытал и испытывает всю тяжесть фашистского нашествия.

Наша страна велика. Чем дальше от фронта, тем слабее давление войны на людей. Чаще всего оно оказывается в бытовых неудобствах: наплыв беженцев, перенаселенность, недостатки в снабжении, повышение цен на рынке и т. д. Но разве не ясно, что такого рода трудности не идут ни в какое сравнение с теми настоящими трудностями, которые испытывают наши воины на фронте и население областей, временно захваченных немецкими хищниками. Люди, живущие и работающие в тылу, несут относительно легкие тяжести в величайших тяготах войны,—вот что нужно понять и осмыслить. Представим себе семью, в которой отец на фронте, а сын работает в тылу, или наоборот: отец работает в тылу, а сын сражается в Красной Армии. Кому из них труднее? Каждый понимает, что фронтовику труднее. Бойцы и командиры Красной Армии не жалуются на трудности и лишения. Они дерутся самоотверженно, они готовы в любой момент отдать за родину все свои силы и самое ценнейшее, что у них есть,—свои жизни. Так же должны работать в тылу все советские люди, мужчины и женщины, в городах и в деревнях.

Несомненно, в условиях непосредственных военных действий люди быстрее созревают и, казалось бы, самые инертные люди становятся грозными мстителями. Великолепная иллюстрация проявления народного героизма и мщения приведена в рассказе Вас. Гроссмана «Старик», напечатанном в газете «Красная Звезда» от 8 февраля этого года.

«Суровый ты человек,—сказал Семен Михеич, обращаясь к партизану, председателю колхоза,—а вот у нас в роду никто крови не проливал. Мать курицу зарезать боялась, соседок просила».

«Смотри, дед,—ответил председатель колхоза,—до немца очень добрым не будь, ответишь за это перед народом».

Злодеяния немцев на селе привели к такому финалу: немецкий автоматчик застрелил раненого красноармейца и женщину, которая ему хотела оказать помощь.

«Семен Михеич не помнил, как очутилась в его руках тяжелая дубина. Никогда в жизни он не испытывал чувства, подобного этому. Гнев, грозный и жаркий, гнев, очищающий от страшных унижений последних месяцев, гнев за себя, за других, за тысячи тысяч стариков, детей, девчат, женщин, гнев за поруганную врагом землю охватил его, как пламя. Он высоко занес над головой дубину и пошел на немца. Он шел высокий, величественный старик-пастечник с белоснежными кудрями — живое воплощение великой Отечественной войны.

— Хальт! — крикнул немец и вскинул автомат. Но старик со страшной силой обрушил на него удар дубины».

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 21 февраля

В течение 21 февраля наши войска вели упорные бои против немецко-фашистских войск, продвинувшиеся вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 20 февраля сбито в воздушных боях 14 самолетов и уничтожено на аэродромах 11 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 25 не-

мецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 21 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

## НАРОД — ФРОНТОВИКАМ

Советский народ мощным плечом подпирает фронтовиков, очищающих родную землю от кровожадных гитлеровцев. Лозунг «Все для фронта, фронту нужно — сделаем!» воплощен в патриотические дела советских людей.

Советские патриоты создали мощный фонд обороны родины, для фронтовиков собраны миллионы теплых вещей, фронтовикам непрерывным потоком из родных мест идут посылки. Отеческим вниманием и заботой окружены раненые.

Колхозники, рабочие МТС и совхозов, коллектив леспромхоза, сельская интеллигенция нашего района в общее народное дело помочи вложили и свою долю.

По нашему району собрано для Красной Армии свыше 6.450 вещей. Среди них 155 полушибок, свыше 1.800 шерстяных перчаток, варежек, меховых рукавиц, 600 шапок-ушаек, 400 ватных курток и шаровар, свыше 1.000 валенок.

Одной шерсти собрано более 2.000 килограммов.

Фронтовикам послано несколько сот посылок. Только под новый год трудающиеся нашего района послали свыше 200 посылок. Много посылок подготовлено и к славной годовщине Красной Армии. Коллектив леспромхоза организовал 3 посылки, совхоз «Сталинец» — 7, совхоз им. Куйбышева — 3. Колхозы посыпают фронтовикам сибирские пельмени: «Красный показатель», «Смычка» и им. Калинина приготовили для фронтовиков по 4.000 пельменей каждый. Богатые посылки отправили и колхозы «14 Октябрь», «Красное знамя», «Большевистский сев», «Вперед» и другие.

В посылки вложены теплые, отеческие письма.

## БОЕВЫЕ РЕЗЕРВЫ

Советский народ, выполняя указания вождя товарища Сталина, перестроил всю свою работу на военный лад, самоотверженно трудится, всемерно помогая фронту. В огне великой Отечественной войны выкованы и куются новые резервы бойцов и командиров для нашей героической Красной Армии.

В нашем районе закончено военное обучение первой очереди. Комиссия проверила боевую подготовку бойцов всевобуча. Установлено, что бойцы всевобуча хорошо изучили материальную часть оружия, ориентируются на местности, воспитали в себе ловкость и смелость при выполнении тактических задач.

Лучшие результаты в учебе показал взвод тов. Большаница из совхоза «Кузнецкий». Второе место занял взвод тов. Старцева (совхоз КМК).

Командиры этих взводов на протяжении всей учебы отдавали все свои знания и силы на то, чтобы бойцы всевобуча в совершенстве овладели современными методами ведения войны.

Следует сказать о тех товарищах, которые показали наиболее лучшие результаты учебы. Отличниками военной учебы в совхозе «Сталинец» оказались М. П. Долматов, М. В. Иванов, П. Г. Соткин, Н. К. Фефелов, по совхозу КМК — Я. А. Черников, Д. А. Скачков.

Большое внимание всевобучу уделял инструктор райвоенкомата тов. Виноградов.

Обучение первой очереди военнообязанных закончено. Перед нами стоит еще более сложная задача — охватить военным обучением всех тех, кто способен носить оружие. Эту задачу мы должны выполнить и выполним.

**М. БЕДНЯШИН,**  
зав. военным отделом РК ВИП(б).

Ответственный редактор А. ПУГАЧЕВ.